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A.T.C. n° 8 SIENA SUD 
VERBALE DEL COMITATO DI GESTIONE 

N. 10 del 12 dicembre 2023 (in presenza e teleconferenza) 

 

 
COGNOME NOME PRESENTE/COLLEGATO NOTE 

ALFATTI SILVANO X  

BIRIBO’ MARCELLA  Assente giustificato comunicazione telefonica 

CASSIOLI FRANCO X  

CAVICCHIOLI GIANLUCA X Collegato su Zoom 

DEL RE CLAUDIO X  

DEL TORO VINICIO X Collegato su Zoom 

MAGI DANIELE X  

SARDONE ELIA X Collegato su Zoom 

SCROCCARO LORENZO X  

TIBERINI FABIO X  

 

 

O.d.G.: 

1) Lettura ed approvazione verbale seduta precedente; 

2) Comunicazioni del Presidente; 

3) Liquidazioni fatture; 

4) Personale: determinazioni; 

5) Danni da fauna Selvatica 2023; 

6) Assestamento di Bilancio; 

7) Acquisto Selvaggina; 

8) Miglioramenti Ambientali: determinazioni; 

9) Sanzioni caccia; 

10) Varie ed eventuali. 

 

Constatata la presenza presso la sede dell’Atc 8 Siena Sud in Chianciano Terme Viale Dante 23 di n. 

(6) sei membri del Comitato di Gestione e n. (3) tre collegati tramite la piattaforma Zoom, quindi la 

sussistenza del numero legale, ha inizio l’esame dei punti all’Odg. 

Il segretario Vinicio Del Toro redige il verbale della seduta.  

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

Il verbale del Cdg del 7 novembre 2023 viene approvato con 8 voti favorevoli; si astiene Caviccioli 

in quanto assente alla riunione. 

2. Comunicazioni del Presidente; 

Cassioli riferisce che la Regione Toscana ha inviato una comunicazione riguardante la raccolta e la 

distribuzione delle carni derivanti dalla macellazione degli ungulati selvatici destinate alla 
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beneficenza alimentare, come già fatto negli anni scorsi. In virtù di ciò Cassioli riferisce che il nostro 

Atc donerà in beneficenza alcuni cinghiali abbattuti in regime di controllo in Art.37, inoltre sono state 

invitate le squadre di caccia al cinghiale ed i distretti di caccia di selezione a donare almeno un capo 

ciascuno, abbattuto in regime di caccia. 

Cassioli riferisce in merito alla PSA: sono stati rinvenute altre carcasse di cinghiali contagiati in 

Liguria, in località molto vicine alla Toscana, mentre in Lombardia la malattia si sta espandendo a 

macchia d’olio. 

3. Liquidazione fatture; 

Cassioli con riferimento all’elenco delle fatture da pagare per cpl € 67.305,18 inviate per email ai 

membri di Cdg, evidenzia che le poste più significative, comprensive di IVA, sono costituite da: 

 € 21.592,17 alla Coop. Monte Cetona per i lavori in convenzione effettuati nelle Zrc e Zrv; 

 € 7.414,20 a Unipolsai per rinnovo n.4 polizze assicurative; 

 € 7.270,00 a Erario per saldo IRES e IRAP 2023; 

 € 8.866,99 ad ATC 3 Siena Nord per primo semestre accordo di collaborazione del personale; 

Segue breve discussione poi, il Cdg approva, con voto unanime dei presenti, la liquidazione delle 

fatture e gli altri pagamenti per cpl €. 67.305,18. 

4. Personale: determinazioni;  

Cassioli riferisce che si è concluso l’iter per la selezione del candidato da assumere. Hanno partecipato 

al bando di evidenza pubblica due candidati, entrambi ammessi al colloquio orale che si è tenuto il 

17 novembre 2023; il vincitore è risultato il Sig. Marchi Riccardo. Si allega la relativa 

documentazione.  

Cassioli propone di assumere il Sig. Marchi a partire dal 01/01/2024, per un anno a 35 ore settimanali 

come previsto dal bando, nell’ambito di un progetto pluriennale relativo all’incremento e sviluppo 

della piccola selvaggina all’interno delle Zrc e Zrv del nostro Atc.  

Segue breve discussione e all’unanimità il Cdg approva l’assunzione del Sig. Marchi Riccardo a 

tempo determinato per un anno a 35 ore settimanali a partire dal primo gennaio 2024. 

5. Danni da fauna Selvatica 2023; 

Cassioli riferisce che, al 30 novembre i danni da fauna selvatica alle colture agrarie sono nettamente 

diminuiti rispetto allo stesso periodo dello scorso anno anche in virtù di una riduzione della presenza 

di cinghiali su tutto il territorio del nostro Atc. 

Cassioli riferisce inoltre che sono stati concordati con l’Atc 3 Siena Nord i prezzi dei prodotti agricoli 

per il calcolo definitivo degli indennizzi dei danni da fauna selvatica alle colture agricole relativi 

all’anno 2023 (cfr. allegato). Propone, pertanto, di approvare i prezzi dei prodotti agricoli e di 

rimandare la trattazione delle decurtazioni da applicare alle Aziende che non hanno realizzato le opere 

di prevenzione suggerite dal nostro Atc ad un prossimo Cdg. 

Segue breve discussione e all’unanimità il Cdg approva i prezzi dei prodotti agricoli necessari per il 

calcolo degli indenni dei danni da fauna selvatica alle colture agricole per l’anno 2023, come da 

prospetto che si allega al presente verbale. 

6. Assestamento di Bilancio; 

Cassioli riferisce che vista la consistente riduzione dei danni da fauna selvatica alle colture agricole, 

visto l’incremento delle entrate derivanti dalle quote di iscrizione all’ATC, rispetto a quanto riportato 

nel Bilancio di previsione, propone per l’esercizio corrente di non utilizzare l’avanzo di 

amministrazione come era stato previsto.  
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Segue breve discussione e all’unanimità il Cdg approva di non utilizzare l’avanzo di amministrazione 

per l’esercizio 2023, apportando le necessarie modifiche alle poste di bilancio in riferimento. 

Del Toro, Cavicchioli e Sardone abbandonano la riunione. 

Prosegue la redazione del verbale il Presidente Cassioli. 

7. Acquisto Selvaggina;  

Cassioli per il 2024 propone l’acquisto di 4.500 fagiani e di cercare anche altri produttori che siano 

in grado di fornire anche fagianotti con chioccia.  

Segue breve discussione durante la quale emerge la volontà di cercare un agricoltore che si presti ad 

allevare e seguire fagianotti per conto dell’Atc e di acquistare oltre ai 4.500 fagianotti proposti anche 

200 pernici rosse da immettere in una zona idonea. 

Cassioli, vista la necessità di promuovere lo sviluppo delle Zrc e Zrv del nostro Atc e visto quanto 

emerso dalla discussione, propone di convocare un incontro monotematico con gli altri membri del 

comitato per discutere delle varie tematiche emerse relativamente alla corretta gestione delle strutture. 

L’incontro si terrà nel mese di gennaio, quando sarà presente anche il nuovo dipendente. 

Segue breve discussione e all’unanimità il Cdg approva l’acquisto di n. 4.500 fagianotti, di 200 

pernici rosse e concorda con la proposta di fissare un incontro monotematico per discutere in merito 

allo sviluppo delle Zrc e Zrv del nostro Atc nonché della gestione della piccola selvaggina stanziale. 

8. Miglioramenti Ambientali: determinazioni; 

Si rinvia per mancanza di argomentazione. 

9. Sanzioni caccia; 

Cassioli riferisce che è pervenuta al nostro ufficio una segnalazione da parte del responsabile del 

distretto di caccia di selezione “Sarteano” in merito all’abbattimento da parte del selecontrollore Sig. 

Consoli Valter di n.3 cinghiali da un appostamento collocato entro i 300 metri dalla zona vocata al 

cinghiale, pur non essendo iscritto ad una squadra del distretto di caccia in braccata. 

Cassioli riferisce che l’ufficio ha richiesto al suddetto una memoria difensiva in merito, in questa il 

selecontrollore ha confermato l’accaduto dichiarando di non essere a conoscenza del fatto che 

l’appostamento dal quale ha sparato ricadesse nella fascia di metri 300 metri dall’area vocata. 

Segue breve discussione e all’unanimità il Cdg approva la sospensione del Sig. Consoli Valter per un 

anno dall’attività di caccia di selezione al cinghiale nel periodo che va dal 14/12/2023 al 13/12/2024 

e dà mandato all’ufficio di procedere con la comunicazione della decisione presa all’interessato ed al 

responsabile del distretto di caccia di selezione “Sarteano”. 

10. Varie ed eventuali; 

Cassioli, tenuto conto del buon andamento economico del corrente esercizio, dell’impegno costante 

e motivato prestato dai due dipendenti, constatato coerente dal punto di vista professionale, 

riconoscere un premio una tantum di carattere straordinario per l’anno 2023 pari a complessivi euro 

1.200,00 lordi così suddivisi: 

 euro 350,00 ciascuno lordi da riconoscere in busta paga; 

 euro 250,00 ciascuno in “buoni spesa dipendenti”. 

Segue breve discussione al termine della quale il Comitato di Gestione all’unanimità dei presenti 

accoglie la proposta del Presidente e decide di: 

 erogare un premio, una tantum di tipo straordinario di € 600,00 ciascuno per complessivi 

€1.200,00 (Euro milleduecento/00) ai due dipendenti come da suddivisione specificata in 

premessa; 
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 di erogare il contributo entro il mese di dicembre 2023; 

 di rendere la presente delibera immediatamente esecutiva. 

Esauriti i punti all’Odg, alle ore 17:30 si chiude il Comitato. 

Il Presidente       Il segretario verbalizzante 

(FRANCO CASSIOLI)       (VINICIO DEL TORO) 

……………………………………             ……………………………………… 

Allegati come sopra 


